

# 孩子哭着不愿去上学 原是老师让学生“捐”款

记者 王磊 邓少华

前日,一学生家长向本报反映,市桃源小学五年级四班以“自愿捐款”为名,向全班学生收取多媒体教具购置费。记者在向该班班主任了解情况时,这位姓关的老师不仅指责反映情况的家长“不道德”,而且还恼怒地声称学生家长是在她“背后捅刀子”。

12月17日上午,一位读者拨通本报热线电话,这位不愿具名的学生家长反映,他家孩子在新区市桃源小学上学。上周时,孩子所在的五年级四班通知学生家长到校开家长会。会上,该班班主任关老师介绍,为了改善学生的学习条

件,班级准备装置一套多媒体教学器具,需投资3万余元。经过她争取,学校同意给班级投入1万元,而剩余的2万余元需要家长“自愿捐款”支持。

“说是自愿捐款,其实是要每个学生至少交200元。”这位学生家长说,自从开过家长会后,班主任关老师每天都会向没有交钱的孩子施加压力,“我的孩子好几次在家哭着不愿再去学校,直到我为他交了‘捐款’才算好了一些。”对此,这位学生家长觉得,学校借“家长自愿”的名义收取“捐款”,其实是在利用学生及家长的心理劣势和政策的空子强

行摊派。

这位家长反映的情况也得到了部分学生的证实。当日上午,记者在桃源小学附近找到了几名刚刚放学的该校五(四)班的学生。这些孩子说,他们都已经交了钱,因为不交钱“会挨批评”。按照这些孩子的说法,他们每人交了300元到800元不等。

当日下午,记者来到桃源小学找到了五(四)班的班主任关老师。“买多媒体完全是学生和家长的提议的,捐款也是他们自愿的。”关老师向记者解释。但在随后的谈话中,关老师对学生家长将“捐款”一事

反映到媒体表达出强烈的不满情绪,“他们这是在我背后捅刀子!”

随后,记者又找到了桃源小学的贾校长了解情况。据贾校长介绍,五(四)班接受学生“捐款”一事事前得到了校方的认可,“学校没有那么多钱,学生还想有更好的学习条件,一些家长就主动提出来要为学校捐款,对于家长的这种热情,学校把握着家长自愿的原则就接受了一些捐款。”

据记者了解,桃源小学五(四)班共有81名学生,目前学校方面收到的“捐款”在1.4万元~1.7万元之间。

本报讯(记者李鹏)“一点星星之火,可毁万顷林”,“护林防火,人人有责”,这是每个公民的义务和责任。自11月起,市林业局为林区中小学生学习带来了一堂堂精彩的护林防火知识讲座。讲座深入浅出,通俗易懂,受到当地居民和学生的一致好评。

## 护林防火知识走进林区中小学生学习课堂

12月17日,记者获悉,市政府护林防火指挥部办公室人员已经深入淇滨区大河涧乡等林区中

小学校,为学生举办了森林防火知识讲座。讲座内容针对森林火灾危害、森林火灾发生原因进行全面分析,详细讲解了发生森林火灾后中小学生学习应该怎么办等,并列举典型森林火灾案例,生动教育了中小学生学习,使他们明白了森林火灾是森林的大敌,明白了如何应对火灾。

在授课中,市森林公安局局长朱元生解答了中小学生的提问——“遇到火灾最先做什么?”“怎样具体去防火和扑灭火灾?”……他告诫中小学生学习,遇到森林火灾,千万不要慌张,首先要保护好自己,远离火灾现场,并大声呼喊请求帮助。防火的有效措施就是要断绝火的来源,把火苗扼杀在萌芽之中。至于扑灭火灾,现在孩子们还小,能做到的是尽快速通知大人前来处理等。

朱元生呼吁,要使我市青山常在,绿水长流,就要做到警钟长鸣,常抓不懈,希望中小学生学习能够明白护林防火的重要性,并能讲给家长亲人听,大人小孩共同努力,保障我市森林安全。

## 违法车辆查的就是你

进入12月中旬,市交巡警三大队为了巩固前期整治战果,在辖区范围内再次开展了治理无牌、无证,打击“双抢”专项行动,在107国道转盘、快速通道路口等重点路段查处违法车辆。

截至目前,市交巡警三大队共查处各类交通违法行为1402起,有效巩固了新区的社会治安秩序。

牛秋成 韩海波 摄影报道



本报讯(见习记者徐舒帆 通讯员张荣琴)12月18日,记者从鹤壁供电公司获悉,随着“双节”临近,调度部门提早行动,确保节日期间市民及企业用电。

鹤壁供电公司调度针对节前供电的特点,合理安排用电负荷,保证重点用户和人民生活用电;加强对电网调度自动化系统、通信系统的运行维护,对设备进行彻底的检查、

## 鹤壁电网确保“双节”供电

维护,及时消除事故隐患,并针对自动化和通信系统的重要部件,提前准备备品备件;加强电网运行方式和设备的检修,制订详细的保电方案和安全稳定措施,对电网可能出

现的故障制订紧急处理预案和保电措施;严格执行“两票三制”,杜绝误调度事故发生。

此外,他们还组织电网迎峰度冬反事故综合演习,针对公司电网

的薄弱环节,组织由调度、运行、线路、修试、营销等部门参加的反事故演习,提高全员的快速反应能力和综合协调处理事故能力。

## 我市北部电网图像监控系统全部完成

本报讯(见习记者徐舒帆 通讯员蔡沛霖)日前,记者从鹤壁供电公司信息中心获悉,由该部门负责建设的220kV桃园变电站图像监控系统完工,至此我市以桃园变电站为中心站,覆盖其他10kV以上变电站8座的北部电网图像监控系统全部完成。

图像监控系统能够使人员对变

电站进行远程实时监控,及时发现设备、环境异常情况,提高对突发事件的处理速度,确保变电站的安全运行。

我市北部电网图像监控系统的建设完成,保证了全市电网的安全稳定运行和电力可靠供应,同时进一步确保了市民生活、企业生产的可靠用电。



## 易嘉·奥莱开门纳客

昨日,新区又一综合型商场——易嘉·奥莱购物中心开门纳客。记者 李国庆 摄



## 奇! 三只狗宝宝天生没尾巴

新区兴鹤大街中段一家宠物医院的一只母狗,12月12日生了5只小狗,其中3只竟没有尾巴。

记者 韩海波 摄

## “这样的大队长好!”

市保安服务公司五大队 梁树菊

11月29日晚6时许,我到新区淇滨小学接孩子回家,骑车走到鹤壁高中附近时,被一辆迎面驶来的摩托车撞倒,我被撞出几米远,腿上、胳膊上都受了伤,孩子的腿和胳膊也受了伤。我们遂被120救护车送到市中医院住院治疗。当时,我心里又惊又怕。正当我心情无比沮丧时,保安公司五大队张金安大队长得知我受伤的消息,第二天一大早,他和董永刚副大队长带着礼品到医院看望我来了!他让我安心养伤,并嘱咐和我同在五大队当保安的爱人对我悉心照顾,说治疗要紧。我当时泪流满面,全家人都很感动。虽然遭受意外,但我们心里踏实多了。

其实,我们队员无论谁生病住院或者家里有红白喜事,张金安大队长都在百忙中抽出时间,前去慰问,关心他人胜过关心自己。近来,大队开展全员职业技能培训、参加全市集中防控街面“双抢”行动,他亲自授课、督战,一连几个月没有回家;他参加保安工作18个年头,每年除夕都是和队员一起在岗点度过。有这样的好领导我们佩服,这样的大队长好!

我最喜爱的优秀保安员征文

投稿邮箱:淇滨大道197号  
市保安服务公司  
联系人:张建军  
电话:13939206566  
电子信箱:hb2060@126.com